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UNTERSUCHUNGSSTECKBRIEF (1/2)

▪ Grundgesamtheit

▪ Untersuchungsgebiet

▪ Stichprobe

3,04 Mio. Entscheidungsträger in Wirtschaft und Verwaltung:

• Selbstständige/ Freiberufler mit Betrieben ab 6 Beschäftigten

• Selbstständige/ Freiberufler (mindestens ein zusätzlich Beschäftigter) in 

den Wirtschaftszweigen der klassischen Freien Berufe

• Angestellte mit persönlichem Monatsnettoeinkommen von € 3.600,- und 

mehr in 'selbstständigen, (begrenzt) verantwortlichen Tätigkeiten' oder 

mit 'Führungsaufgaben und Entscheidungsbefugnissen'

• Beamte ab Besoldungsgruppe A14

Bundesrepublik Deutschland

Unterstichprobe aus LAE-Hauptstudie Welle 2014 bis 2022 Teilnehmer, die 

sich zur Online-Nachbefragung bereiterklärt haben
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UNTERSUCHUNGSSTECKBRIEF (2/2)

▪ Methode

▪ Feldzeit

▪ Fallzahl

▪ Gewichtung

▪ Methodische Gesamtverantwortung

▪ Koordination/ Fragebogen/ Auswertung

▪ Feldinstitute

▪ Auftraggeber

Online-Interviews 

18.01.2022 - 25.01.2022

1039 Interviews

4 Zellen (Berufsgruppen)

Technischer Ausschuss LAE

IMMEDIATE GmbH, Bremen

IMMEDIATE GmbH, Bremen

IFAK Institut GmbH & Co. KG, Taunusstein

forsa marplan GmbH, Frankfurt a. M.

LAE - Leseranalyse Entscheidungsträger e.V.
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Sind digitale Veranstaltungen, Messen und Events für Sie im 
dritten Pandemiejahr eine gute Alternative?

Ja

59%

Nein

38%

Keine Angabe

3%
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Viele Veranstaltungen, Messen und Events werden aufgrund der 
Coronapandemie in den Sommer 2022 verschoben. Ist das aus Ihrer 
Sicht die richtige Maßnahme?

Ja

84%

Nein

14%
Keine Angabe

2%
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Der Sommer 2022 könnte ein wahrer Event-Sommer werden. Stellen 
Sie sich gezielt darauf ein und halten Sie sich die Zeit für diese Events 
frei?

Ja

28%

Nein

69%

Keine Angabe

3%
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Wie stehen Sie zu der viel diskutierten Impfpflicht? Welche der 
folgenden Aussagen treffen auf Sie persönlich zu?

15%

25%

20%

12%

17%

45%

Ich lehne eine Impfpflicht generell ab

Ich befürworte eine zeitlich begrenzte

Impfpflicht in der pandemischen Sonderlage

Ich befürworte eine Impfpflicht für bestimmte

Berufsgruppen bzw. Einrichtungen

Ich befürworte eine altersbezogene Impfpflicht

für Menschen ab 50 Jahren

Ich befürworte eine allgemeine Impfpflicht für

alle Bevölkerungsgruppen ab 18 Jahren

Ich befürworte eine allgemeine Impfpflicht für

alle, für die eine Impfung empfohlen wird

Keine Angabe 1%

- Mehrfachnennungen -
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Welche Rolle spielt in Ihrem Unternehmen der Schutz vor 
Hackerangriffen?

sehr große Rolle

35%

große Rolle

29%

mittlere Rolle

25%

untergeordnete Rolle

9%
Keine Angabe

2%

Das spielt eine ...
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Rechnen Sie in diesem Jahr unter den aktuellen Gegebenheiten 
(Fachkräftemangel, Inflation) mit stark steigenden Löhnen?

Ja

42%

Nein

46%

Weiß nicht/ kann ich nicht beurteilen

12%Keine Angabe

0%
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Bringt der deutlich steigende Mindestlohn Ihr Unternehmen in 
eine bessere oder schwierigere Lage?

In eine bessere Lage

5%

In eine schwierigere Lage

21%

Hat keine 

Auswirkungen

68%

Weiß nicht/ kann ich 

nicht beurteilen

5%

Keine Angabe

1%
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Welcher Ballungsraum bietet Ihrer Meinung nach derzeit die 
günstigsten Standortbedingungen für Wirtschaftsinvestitionen?

35%

3%

5%

5%

6%

7%

8%

8%

9%

11%

15%

16%

17%

19%

21%

Weiß nicht/ kann ich nicht beurteilen

Anderer Raum

Raum Bremen/ Bremerhaven

Raum Nürnberg

Raum Hannover

Raum Chemnitz-Zwickau

Raum Rhein-Neckar

Raum Rhein-Ruhr

Raum Dresden

Raum Stuttgart

Raum Rhein-Main

Berlin (inkl. Potsdam, Stadt)

Raum Hamburg

Raum München

Raum Halle-Leipzig

Keine Angabe 3%

- Mehrfachnennungen -
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Glauben Sie, dass die Ampelkoalition die gesamte 
Regierungsperiode übersteht?

Ja

73%

Nein

24%
Keine Angabe

3%
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Halten Sie den in Deutschland beschlossenen Atomausstieg 
für richtig?

Ja

50% Nein

46%

Keine Angabe

4%


